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Zenta, 1885. december 4.
Az a 300,000 forint, melyet Zenta vá­

rosa a zár alatt volt és megtakarított városi 
közjövedelmekből, az úrbéri egyezség folytán 
közigazgatási alap címen kapott, ugyancsak 
jó kezekre lett bizva. Gombos Gábor pol 
gármester ur nem nyughatott addig, mig az 
egészet el nem költötte.

A toldozott-foldozott, máig is csak félig 
kész városházát, a zsák-utcába elrejtett, sár­
ral és utcai szeméttel feltöltött vizpárás, 
soha ki nem száradó népiskolát s a vakola­
tától megválni készülő, kukoricagóré-stilben 
agyontervezett gymnáziumot nyertük a tö­
mérdek drága készpénz helyett, melyet Gom­
bos urnái sokkal körültekintőbb emberek 
azért bocsátottak alapitványképen a város 
rendelkezésére, hogy unokáink a haladó 
kultúrával lépést tarthassanak s hogy ne 
kelljen fukarkodniok olyan dolgokban, me­
lyektől a város szellemi és anyagi haladása 
és civilizációja függ.

Gombos ur, midőn abban fáradozott, 
hogy a 300,000 forint elköltésére szabad 
kezet nyerjen, azzal hallgattatta el a furcsa 
pénzügyi manipulációja éllen kifogásokat 
emelő közönséget, hogy nem baj, ha erőnket 
meghaladó botor és meddő diszépitkezéseket 
viszünk is végbe, mert tiz év alatt a köz- 
igazgatási alapot újból helyi epótoljuk, to­
vábbá, hogy a közigazgatási alap, a város 
tőkéje nem vesz el, csupán átváltozik, más 
alakot cserél. Pénz helyett jövedelmező épü­
letei lesznek a városnak. Cikkek is jelentek 
meg a néhai Híradóban, Tóth Lajos gymná- 
ziumi tanár ur tollából, melyek az egész 
visszatörlesztést tervet élőnkbe tárták.

Mi már kijelentettük, hogy még ha 
elfogadtatnék is, miszerint a közigazgatási 
alap, a város tőkéje nem veszett el, csupán 
átváltozott, más alakot cserélt, még akkor 
sem hozhatják föl Gombos és Mikosevits 
urak védelmiil maguk mellett azt, hogy a 
városi vagyon ily hirtelen és erőszakos át­
változtatása valamely fontos és világos anyagi 
vagy társadalmi érdekben találna igazolást; 
mert gymnázium volt, iskolák voltak, a vá­
rosháza Gombos ur nagyúri lakása nélkül 
is elég tágas lett volna, a postának és távírdá­
nak pedig, köztudomás szerint, még az épít­
kezések megkezdése előtt másutt bérelt az 
állam helyiséget: továbbá, hogy midőn a 
város rendes kiadásai kellő födözetet nyer­
nek, akkor kár a takarékpénztárakban el­
helyezve levő tőkéket haszontalan és hiú 
költekezésekbe ölni, mert a városi lakosok a 
kölcsönök alakjában rendelkezésükre maradt 
tőkéket jobban alkalmazzák a közjóiét és 
vagyonosodás növekedése érdekében, hogy a 
gyümölesözetlenül eltékozolt tőkék, a polgá­
rok kezei közt maradva, sokkal több nyere­
séget és sokkal több maradandó hasznot 
szerzettek volna egyeseknek és átalában a 
köziib tnek, minthogy igy elpocsékoltattak.

De még ennél többet is tettünk. Magá­
nak a visszatörlesztési tervnek kivihetőségét 
is megcáfoltuk. És az idő mellettünk bizonyított.

Gombos Gábor ur e mai napig nemcsak 
hogy a visszatörlesztési tervben kitüntetett 
részét a közigazgatási alapnak vissza nem 
törlesztette, hanem azt a pár ezer 
forintot is, melyet e címen időközönként 
a takarékpénztáraknál elhelyezett, a város 
folyó kiadásainak födözésére 
fölmondotta.

Tehát se pénz, se posztó nincs, — mint 
a közmondás mondja.

Es most, ilyen deficites viszonyok köze­
peit előáll a járásbíróság és azt mondja, 
hogy személyszaporitás következtében szük­
sége van még ö t hivatalszobára és ezen he­
lyiségeknek sürgős előállítását követeli. Gom­
bos ur persze benne van az építkezési má­
niában és a nélkül, hogy kutatná, vájjon 
van-e még pénzünk ? — tervet készíttetett 
a mérnökkel, mely szerint az úgynevezett 
kisvárosháza mellé a posta-utca felől, egy 
szárnyépület emeltetnék.

Az excessusok tehát, melyeket Gombos 
ur az építésekhez való nagy kedvében, a 
város kárára eddig elkövetett, végüket nem 
érték. Újabb kirúgások következnek, csak­
hogy ezeket már nem tehet a közigazgatási 
alap rovására Írni, mint az előbbieket, mert 
a közigazgatási alap már elúszott. Gombos 
ur ma már, midőn újabb építkezésen töri a 
fejét, a polgárság zsebére licitál, mert nem 
lévén alap, a miből azok költsége födöztessék, 
okvetlen közköltségre fogunk 
szorulni.

És a városi képviselők ? Meglátjuk mit 
tesznek, ha majd Gombos ur legújabb ter­
vével előhozakodik. Mernénk fogadni, hogy 
nem jut egynek is eszébe, miszerint a dol­
gon legegyszerűbben az által segíthetnénk, 
ha a város Gombos urnák a pa­
lota s z e r ü bér házbeli lakást 
fölmondaná s azt hivatali cé­
lokra berendezné.

Zentán most mindenki hallgat. Bizonyos 
nyomott hangulat szállta meg a kedélyeket. 
Az alvó természet, a földön lomhán elterülő 
nyirkos ködök és az őszi homályos boridat 
mintegy rányomták bélyegüket a helyi köz­
életre.

Az ellenzék szempontjából tekintve a 
dolgot, ezen nincs is mit csudálkoznunk. A 
képviselőválasztások előtt hiába minden eről­
ködés. Hiába teszsziik Gombos Gábor ur 
működését komoly és lesújtó bírálat tár­
gyává a közgyűlés előtt, a napidijas és be­
csüs képviselők oda se bojszintanak, az ön­
állóbbak imelnek-ámolnak, az úgynevezett 
kétszínű bujkálok egyszerre akarnak pártot 
is képezni meg pártonkivüliek is lenni, a 
nagy többség pedig csak a koncot lesi s igy 
marad minden a régiben p r e s z s z i ó, ge­
scheit, deficit és ázsiai álla­
potok.

Itt gyökeres orvoslást csak az által 
nyerhetünk, ha képviselő uraimékat egysze­
rűen kiakolbólitjuk. Erre pedig várnunk kell, 
mig a választások ideje elérkezik.

Alapitsunk-e hát fögymnáziumot ?
(Folytatás és vége)

De mert tudjuk azt, hogy a fögymnázium 
jótéteményeit úgy az iparos, mint főleg a füld- 
mives osztályból minél kevesebben vennék igénybe, 
tehát annak haszonélvezete jórészt az úgyneve­
zett intelligens osztályé maradna : már akkor is 
a méltányosság és igazságosság azt hozná magá­
val. hogy kölcsön fejében az elemi iskoláknak 
kellő számra és szellemi értékre való emelésével 
adnánk meg nekik az alkalmat, hogy gyermekeik 
a szükséges, jövő állásukhoz mért ismereteket 
megszerezhessék.

Mindezeknek számbavételéről, úgy látszik, 
Zsarkó ur megfeledkezett. Avagy előtte az alsóbb 
osztályú polgárság nem számit semmit. Sajnos 
dolog, ha ilyesmit egy iskolaszéki elnökről fül 
kell tennünk. Avagy annak a libalegelöuek jöve­
delme fölöslegesnek mutatkozik tán a költségve­
tésben ? S pénzügyi viszonyaink úgy biztatnak, 
hogy évről évre annak is fog maradni. Tessék 
csak áttekinteni az 1880. évi költségvetést: nem 
9000, de annak csakis a tizedrésze, 900 fit mu­
tatkozik fölöslegnek, az is csak azért, hogy legyen ; 
mert azt biztosra vehetjük, hogy az a költségve­
tés sántít. Hogy azt belássuk, nem kell hozzá 
valami nagy számtani tudomány. Csak a körülmé­
nyekkel kell ismerősöknek lennünk. Látjuk ugya­
nis, hogy mig a kiadásoknál csaknem lehetetlen 
valamit megtakarítani: a bevételeknél jelen nyo­
masztó viszonyaink közt — miknek javulását nem 
egyhamar várhatjuk — ezrek maradhatnak el, 
a mi évről-évre fokozódhatik.

Tehát csak oda lyukad ki a dolog, hogy 
miután annak a libalegelö jövedelmének mostani 
helyét üresen nem hagyhatjuk, sehonnét meg nem 
takaríthatjuk : a fögymnázium fönntartási költsé­
geit annak a s z á m b a ne m vett polgárságnak 
a zsebéből kellene kitakarítanunk. Aztán 
dacára a takargatásnak: ott fenyegetődzik az a 
85 ezer forint deficit is, mely ijesztő községi 
pótadó alakjában ajtóinkon készül bekopogtatni.

De menjünk tovább.
Zsarkó ur költség-kiszámításában a fogyni- 

názium négy osztályának fönntartására évenként 
fordítandó összeget 7530 forintban állapítja meg. 
Ámde nagyon jól tudjuk már, hogy az efféle mű­
veleteknél hogyan szokták Zentán az elóleges 
költségvetéseket megtenni, kevésre veszik föl, 
hogy a közönséget annál könnyebben bele ugrat­
hassák ; számítva arra, hogy ha egyszer az „á‘‘ t 
kimondta, ki fogja mondani a „b,l-t is. Példa rá 
Zentának valamennyi építkezése.

Hegy itt sem lehet megalapitottnak a fön- 
tebhi összeget venni, az bizonyos, mert majd jön­
nének a mindenféle előre nem látott ..pót“ szűk 
ségletek, fizetésjavitások s a mi a legtöbb: az 
építkezés; mert hát a főgymnáziumnak csak nem 
lehet deszkabudét emelni a piac téren.

Hát bizony úgy van az, hogy az a 7530 írt 
fölszaporodna évenként úgy 10—12 ezer forintig, 
ha nem többig; annyit pedig a libalegelő a jövő 
— előre látható — még nyomasztóbb viszonyai 
között aligha fog jövedelmezni. Így azt a néhány 
ezer „pótköltség“-et is ismét ama számításba 
nem vett közpolgárság zsebéből kellene kiaknázni.

Mindazáltal, — miként már kinyilatkoztat­
tuk — részünkről nem csak nem vagyunk semmi 
jóra- és életrevaló dolognak ellensége, sőt szerény 
tehetségünk szerint előmozdítani törekszünk azt 
s ha egykor Zenta város kellő anyagi és szellemi 
alappal rendelkezve valódi szükségét fogja látni 
annak, hogy főgymnáziumot alapítson, ám tegye; 
részünkről örömmel fogjuk üdvözölni és eb mozdí­
tani; de addig óva figyelmeztetjük és kérjük sze­
retett városunk józan gondolkozás» összes lakos­
ságát s képviselő testületét, ne induljon oly 
szédelgő indítvány után, mely jelen zilált, a jö­
vőre is kiható pénzügyi és föntebb leírtuk elemi
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tanügyi viszonyaink között semmi hasznot, (le 
annál nagyobb kudarcot eredményezhet.

Hagyjuk érni a dolgot. Elégedjünk meg 
egyelőre azzal a mink van. Törekedjünk mindé 
nekfölött elemi iskoláinkat a szükséghez mért 
számig szaporítva a virágzás azon magaslatára 
emelni, hol a város minden polgárának gyermeke 
helyet találva, a kor igényeinek megfelelő isme­
reteket elsajátíthassa. Az elemi tanügy az, melyet 
mindenki, még a legszegényebb napszámos is ma­
gáénak mondhat s szívesen áldozhatja filléreit 
annak fönntartására s gyarapítására. Különben 
ur. már t. i. a szó mostani értelmében vett „ur“
— mi alatt a könnyen, dolog nélküli megélhetés 
értetik s melyre, tájdalom 1 mai napság oly sokan 
áhítoznak — mindenki úgy sem lehet; de külön­
ben is maholnap már annyian lesznek az efiele 
urak. hogy egymástól nem élhetnek. Maradjunk 
vsak mi azok. a mik voltunk és vagyunk, tisz­
tessége.' töldmivesek és iparosok. Egyébiránt tel­
jes meggyőződésünk az s ebben velünk minden 
józan gondolkozást! egyén egyetért, hogy függet­
lenebb, önnállóbb ember s igazibb ur nincs a 
föld kerekségén, mint a jóravaló szorgalmas ipa 
ros és töldmives ember. De szebb s boldogitúbb 
foglalkozás sincs azokénál s joggal mondhatjuk 
el. In gy a haza jövő boldogsága s fölvirágzása 
első helyen azok kezében vau letéve.

Algymnáziumunk és ipariskolánk már van, 
ezek pedig - elemi iskoláinknak a szükséges 
fokig való fejlesztése mellett — elegendők arra, 
hogy belőlük kellő lelkiismeretes vezetés mellett 
derék, tisztességes s a helyet mindenütt megálló 
polgárok, iparosok, sőt kereskedők is kerüljenek 
ki. Sut négy gymnáziummal s egy kis további 
önképzéssel már a város kormányzásában is tisz- 
tesseges állást lehet elfoglalni.

A kik pedig gyermekeikből éppen tudomá 
nyos urakat akarnak taníttatni, tegyék azt a ma 
guk költségén. Ott van Szabadka, Újvidék, Szeged, 
stb. válogassanak benne; módjukban áll. De mi
— s ezt ismételve hangsúlyozzuk — hagyjuk 
érni a dolgot s várjunk addig, — ha ugyan 
szükségesnek fogjuk látni valamikor — mig hozzá 
a kellő anyagi és szellemi alap le lesz rakva; 
nehogy úgy járjunk a fögynmáziutnmal is mint a 
tornyosi és adai határmenti tanyai iskolákkal, 
hogy midiin a tetejüket fölrakták, aljuk összeom­
lott s lett belőlük cifra nyomorúság . . .

Ha Xsarkú ur azt mondta volna, hogy azon 
néhányaknak, kik már állásuknál fogva is utalva 
vannak arra, hogy gyermekeik iskoláztatásában 
ne állapodjanak meg az algimnázium bevégzésé­
nél — nagy könnyebbségükre s hasznukra lenne 
egy helybeli fiígymnázium: azt értenénk ; de mi­
dőn azt állítja, hogy városunk egyedül attól vár­
hatja jövő föl virágzását; azt sem nem értjük, 
sem nem hiszsziik. iSót ellenkezőleg; mert miként 
azt eddig is tapasztaltuk s föntebb bőven kifej­
tettük, ennek fölállítása és fönntartása a még 
fejletlen elemi tanügyünk rovására történnék; 
hosszú, talán örök időkre megakadályozná azt 
fejlődésében; elzárná útját az általános közműve­
lődésnek s az abból kifolyó vagyonosodéinak, 
melyek egy város fölvirágzásának elvitathatlanul 
egyedi!1 i igaz föltételei.

Az a nehány magasabban képzett egyén, 
mennyire Xéniának szüksége van és lesz: kikerül 
az ország számos főiskoláiból; a többit pedig ki­
állítják saját meglevő iskoláink.

Most pedig azon erős meggyőződéssel zár 
juk be s bocsátjuk közre igénytelen, de minden 
önzéstől ment sorainkat, hogy minden igaz 
polgár, ki szeretett városunk valódi ja 
v á t s j ö v ő boldogság á t s f ö 1 v i r á g z á- 
sát nemcsak szóval, de tettel is szi­
vén hordja: az azokban foglaltakat jól meg 
hányt a-vetve, s magáévá téve — amaz indítványhoz 
melyet nem a köz- hanem a magán érdek diktált 
a szerző tollába — nemcsak nem járul pártolókig, 
de annak keresztül vitelét — még ha netán a 
képviselőtestületnek magát már pár év óta a vá­
ros közvéleményével úgyis ellentétbe helyezett 
kétséges többsége szentesítené is, minden tehet­
ségével még népgyülésileg s tömeges aláirásu 
fölfolyamodás által is — legalább ezidőszerint 
meggátolni törekszik.

Egy azok közül, a kik városunk
boldogságát nem csak szóval, de 

tettel is szivükön hordják.

Járásosztás-iigye Petrovoszellón,
Midőn a nyolcvanas évek elején, magyar 

ajkú községünkben a járásosztás ügye napirendre 
került, nem ok nélkül adtunk kifejezést abbeli 
aggodalmunknak, hogy az eddig hazánkat érő sok 
vihar es csapás ellenére, egymásmelleit a legna­
gyobb békesség és egyetértésben élő vegyesajku 
községi lakosság a mivel sem indokolható egoiz­
musnak meggondolatlanul föláldoztatván, az egye­
netlenség és egymás közötti folytonos súrlódás 
áldozata lesz.

És ezen prófétai ihletlenség nélkül mondott 
szavaink, nm holnap teljesülni fognak, mert hát 
azidö óta. hogy a magas kúria által f. évi szept. 
15-én 147./urb. 1885. sz. a. hozott és az osztha­
tóságot kimondó Ítélete a községgel közölve lett, 
mutatkoznak a nép között olyatén jelek, melyek 
fönnebbi állításainkat igazolni látszanak. Nem 
csapott meg ugyan a nép szenvedélye magas 
hullámokat, a mi talán ismerve higgadt gondol­
kozása és békeszerető népünket, be nem fog kö­
vetkezni, de az odium magva el van hintve, mely 
ha talán ismételve mondom, terebélyes fává nem 
is növi ki magát, de valamint a jelen, úgy a ké­
sőbbi nemzedéknek is szivébe vé$ve marad, hogy 
a községi közlakosságnak föltűnő kisebbsége és 
idegen ajkú lakossága által indíttatott meg a 
legelső osztási pör.

Hogy azonban tőlünk telhetőleg es állásunk­
ból kifolyó kötelességszerüségnél fogva, közsé­
günk nem osztó pártját, tehát a túlnyomó több­
séget, a magyar ajkú lakosságot e részben némi­
leg megnyugtassuk.,egészen nyíltan, minden hát­
téri gondolat nélkül határozottan azt vagyunk 
kénytelenek kijelenteni, hogy most, vagyis mióta 
a magas kúria által hozott Ítélet a községgel kö­
zölve lett, az igazság serpenyője egész súlyával 
az osztó párt felé hajlott.

Ilyen körülmények között tehát mi marad 
egyéb hátra, mint a komoly megfontolás és a 
törvényhez való szoros ragaszkodás.

Nem akarunk prejudikálni, hogy mi volna 
jobb, az egyesség-e, vagy a további pörlekedés ? 
Ezt eldönteni a képviselő testület és illetve a köz­
ség dolga, de ha időről van a szó, úgy akkor 
nagyon valószínű, hogy a porhoz való ragaszko­
dás célirányosabb, mert az mindenki előtt eléggé 
ismert dolog, hogy a pörlekedéssel időt lehet nyerni, 
már pedig: quó habet tempus habet vitám, csak­
hogy nem aeternam, mert valamint hogy az em­
ber születvén, meg kell halni, úgy a jelen port 
is elhúzni, de a nem osztó pártnak megnyerni 
nem lehet.

Lássuk azonban mit mond a törvény és 
illetve a magas kúria által hozott Ítélet.

A kúriai Ítélet hivatkozik az 1836. évi X. 
t.-c. 6. §-nak g) pontjára és az 1871, évi 53. t. 
c. 44. §-ára és ennek alapján az első fölfolyamodásu 
törvényszék utasítja saját kiküldöttjét, hogy a 
legelőosztáshoz szükséges mindennemű segédada­
tokat szerezze be és azokat rendszerint egybe- 
állitván a törvén széknek kimerítő jelentés kap­
csán annak idején mutassa be.

Mit mond teliit -az 1871. évi 53. t. c. 44. 
§-a, vagyis mi a legközelebbi teendője a meg­
bízott törvényszéki tagnak ?

A megbízott törvényszéki tag köteles:
a) a rendezni kívánt község és a szomszé­

dos községek közt a határokat tisztába hozni és 
a mennyiben az barátságos utón nem volna eszkö­
zölhető, a feleket a határkérdés eldöntése végett 
az illetékes bíróság elé utasítani;

b) a szabályozási tervbe fölveendő községi 
(vicinal) közlekedési és országos útvonalakra 
nézve az érdekelt szomszédközségeket is meg­
hallgatni, valamint a járási és illetőleg a megyei 
vagy országos hatóságok határozatait is kikérni;

c) a felek közt a fönnforgó kérdésekre nézve 
a barátságos egyezséget megkísérlem ;

d) eljárásáról folytatólagos alakban jegyző­
könyvet. vezetni és azt az összes beszerzett ada­
tokkal, valamint a netalán létrejött egyezséggel 
együtt a törvényszék elé terjeszteni.

Ezek a törvényszéki tag teendői, a segéd­
adatokban netalán mutatkozó hiányok kiegészítése 
iránt a törvényszék intézkedik.

A hivatok törvény 45. és következő szaka­
szai a pöi ős eljárást szabályozzák, mely §§-ból 
kitűnik, hogy a tulajdonképeni pör csak most 
kezdődik és hogy az osztó párt azon fenyegetőd- 
zése, hogy az öszzes községi vagyont sequestrum, 
zár alá veszi, még nagyon is korai.

De vegyük azon eshetőséget is, hogy már 
ott lenénk, vagyis hogy a dolog már odáig ért 
volna, hogy az elleniét kérelmére a törvényszék 
a zárlatot elrendelné, quid tunc? Mi lenne akkor? 
Akkor az elöljáróság kötelessége a kir. adóalap 
után a községi közköltség kozzávevöleges számí­
tás szerint egy adó forint után, ha nem is egy 
egész irtot, de legalább 70—80 krt teend ki;

ebből a beszedendő közköltségből fognak aztán 
fódöztetni azon költségek, melyek eddig az osz­
tatlan járásból födöztettek.

Ezek ez idő szerint a főbb teendők; mellé­
kes dolgok és illetve másodrendű kérdés lévén, 
hogy a legelő fülosztása után, mennyibe fog 
kerülni egy barom tartás, hogy a községi kassza 
mindig üres lesz, hogy a községi összes tisztvi­
selők fizetéseiket rendetlenül fogják kapni, hogy 
a közhivatalok szaporittatni vagy redukáltatni 
fognak-e, hogy hát a kortyanovcaiakkal mi lesz, 
a kik idegen területen építettek, noha ezekre 
máris meglehetne mondani, hogy: qui in alieno 
aedihcat, non sibi aedificát és végre hogy a

község népessége nem növekedni, hanem fogyni 
fog, azon egyszerű indokból, mert a közteher is 
sokkal nagyobb leend? stb. No de ezek mint 
fönnebb emlittett csak másodrendű kérdések, a 
főbb és döntő kérdések most még az igazságosztó 
törvény urak kezeiben vannak és eldöntésüket 
onnan várják. — Mi pedig addig is, mig ezen 
következményeiken századokra előre kiható pör 
akár barátságos egyesség, akár pörlekedés utján 
nem véglegeztetik, szivünkből kívánjuk, hogy a 
községi közlakosság között valamint eddig, úgy 
ezután is az egyetértés és bizalom angyala lebeg­
tetve szárnyait, nyugodtan és higgadtan várjuk 
be a megmásithatlan dolgok további törvényes 
fejlődését. Bácska.

A bácsi íiszaszabályozási társ. vázlatos története.
(Folyt.)

Az 1856. évi okt. 9-én kibocsátott patens, 
mely a íiszaszabályozási bácsi társulatot a „tiszai 
Vl-ik folyamosztály 1-ső építészi kerületi egyle­
téivé devalválta és az önálló hatáskör utolsó 
maradványait is eltörölvén, a különféle fölöttes 
hatóságok szigorú gyámkodása alá helyezte — 
1858-ik év végén történt életbeléptetésével — 
azért nem okozhatott nagyobb fönnakadást, mert 
ez időben már a — csaknem 3 évig húzódó — 
kölcsönügy is végmegoldást nyert. Hogy a patens 
alapján újra alakult egylet nagyobb mérvben kezd­
hette meg hivatásszerű munkásságát, annak kizá­
rólag nemcsak a rendelkezésére bocsátott nagyobb 
összegek, hanem az is volt az indoka, hogy jo­
gában állott az egyes községek hozzájárulási ille­
tékét is szabatosabban és a célt megközeiitőbben 
kiszabni. Ugyanis: 1859. évi június 18-án, Hueber 
Zsigmond helytartósági tanácsos elnöklete alatt, 
a társulat keblében létrejött azon nevezetes 
„egyezmény“, melynél fogva" a több oldalról pen­
getett leszámolás korainak találtatván, erre nézve 
az előmunkálatok megtétele elhatároztatott és ki­
mondatott, hogy „midőn még a közös erővel és 
aránylagos teherrel végbe viendő munkálatoknak 
csak egy része készült el, a leszámolás nem le­
hetséges, mert az arányt a biztosítási építkezé­
sekből eredő haszonhoz mérni kelletvén, ezt csak 
akkor lehet majd kiszámítani, mi lön az eredmény 
tökéletesen be lesz végezve és igy a teher is, 
mely minden egyes érdekeltségre háramlik, biz­
tosan kiszámítható leend.“

Ez alkalommal kijelentetett tehát az is, 
hogy a társulat közcélnak minden olyan eltöltési 
és lecsapolási munkálatokat tekint, melyek az 
ártéri földek hasznosítására technikailag szüksé­
geseknek találtatnak, nemkülönben — végleszá- 
mitásig — a töltések fönntartását is; a lecsapo- 
lásokat azonban csak annyiban, amennyiben a 
földek kiszárítását eszközük.

Végül: ezen egyezségben kimondatott az is, 
hogy: „az eltöltési munkálatok közteherrel, a 
lecsapolások közös erővel fognak kiállíttatni és 
miután a társulat eddig minden erejét és pénzét 
a biztosított árterekre fordította és jövendőre, 
sorozat szerint, fordítani fogja, magától követke­
zik, hogy az igazságos arány az ártéri birtoko­
sok között csak úgy fog elérettetni, ha a költ­
ségek vissatéritése és a terhek visszafizetése 
után, minden árterek, biztosított állapotban, és 
egy időben, tehermentesen, kerülnek a társulati 
érdekeltségek szabad használata és rendelkezése 
alá.“ A töntebbiek céljából tehát meg lön hatá­
rozva, hogy 0 Kanizsa és Zenta, ármeutesitett 
földjeiktől holdanként: 5 írt 25 krt, Ó-Becse és 
I’etrovoszelló mentesitetlen, de jobb minőségű 
rétjeiktől holdanként 1 frt 5 krt, Mohot és Bács- 
Földvár azonban, gyöngébb minőségű földjeiktől, 
holdanként 70 krt fizessenek oly formán, hogy 
ezen összegnek 4/e része a társulat pénztárába 
folyjon, Va részét pedig maga az illető község 
élvezze.

Az ily módon beállott kedvező anyagi viszo­
nyokat fölhasználandó, sietett a társulat — sza­
bályrendelet és egyezség által — szorosan kör­
vonalazott, terhes föladatának megoldásához látni. 
Hogy — e körülmények között — nagy buzga 
lommal folytatott munkálkodását, aránylag rövid 
idő alatt mily siker koronázta, legfényesebben 
igazolja az, miként az ó becse-földvári, petrovo- 
szelló-ó-becsei és mohol-petrovoszellói töltések, 
nem egészen 5 év alatt, a célt megközelítőleg 
fölépítve lettek és igy a társulat ármentesitési 
kötelességének nagyobb része teljesítve lön! Ha 
még hozzávesszük azt is, hogy az építkezés e 
nagy munkája közben, az ó-kanizsa-adorjáni és 
adorján-zentai töltések védelmére folyton a leg­
nagyobb gond és áldozat fordittatott, sőt ugyan­
ezen töltések 3-szoros rézsüvei és kettős padká­
zással láttattak el, továbbá, hogy a zsilipek 
kijavíttattak és a csatornázás nagyobb mérvben 
folytattatott; végül, hogy az ó- és török-kanizsai, 
úgynevezett „országúti“ töltés kiépíttetett és a 
petrovoszellói rétben, a Csikér torkolatánál, a viz 
fölfogásához szükségesnek talált védgát is föl-



emeltetett, bízvást el lehet mondanunk, miként 
az 1859—1865-ig terjedő néhány év a társulat 
életének legszebb, legeredményesebb időszaka volt!

A mi ezután következett, az már magán 
viselte a kimerültség, a megfeszített munka 
visszahatásának bélyegét. Ámbátor 1856 ik év­
ben még több oly üdvös határozat hozatott, mely­
nek foganatosítása elengedhetlenül szükséges volt 
arra, hogy az ármentesités szabályszerüleg és min­
den irányban, megfelelő módon, keresztül vitessék, 
a társulat ezekből egyetlen egyet sem teljesített. 
Sem a petrovoszelló-ó-becsei, sem pedig az ó be- 
cse-földvári töltések, melyeknek koronái csak 
alig két ölnyi, szélességben építtettek ki, nem 
lettek — a határozat dacára — padkázással el­
látva, sem pedig a csatornázás nem lett az alsó 
érdekeltség területén eszközölve. Az 1868-ik évig 
terjedő időszak pusztán védelmi munkálatok- s 
apróbb javításokban telt el; mig egyszerre fel­
színre került azon törekvés, hogy a föntebbiek 
helyett, az ó kanizsa-adorjáni s az adorján-zentai 
töltések, melyek az árvizek különféle állásaiból 
merített tapasztalatok folytán, még mindig nem 
elegendő erőseknek találtattak: a többi töltések 
fölött, jelentékenyen fölemeltessenek és kiszéles- 
bittessenek.

(Vége köveik zik.)

Zenta hölgyeihez!
A szerb sebesültek segélyezése ügyében a 

helybeli szerb nők a múlt vasárnap, nov. 29-én 
délután 3 órakor gyűlést tartottak a szerb olvasó­
körben. Megjelent itt több úri hölgy, úgyszintén 
az alsóbb osztály ügybuzgó asszonyai.

Mihajlovits Julia szerb tanítónő kisasszony 
néhány szóval értesítette a gyülésezőket annak 
okairól. Beszéde körülbelül a következő:

Tisztelt hölgyeim!
Csak röviden akarom jelezni gyűlésünk tu­

laj donképeni okát. Sokan, sőt legtöbben tudják 
már, hogy a szerb sebesültek javáról lesz szó. 
Örülök szép számú megjelenésüknek. Ezzel csak 
azt mutatják, hogy igazi jó szerb nők s hogy 
érző szivet hordanak keblükben azon testvéreink 
iránt, kik a haza javáért küzdve megsebesültek 
s most halálos ágyon fekszenek. Okét akarjuk 
tehát segélyezni s azért vagyunk itt, hogy meg­
beszéljük ennek a módját.

Ezzel kezdődött a tárgyalás.
Elhatároztatott a házakban! gyűjtés, mely­

nek végrehajtására 14 en vállalkoztak. Ott hely­
ben rögtön 37 frt jött össze. Azonkívül a tépés 
készitésmódját állapították meg, a szerint, hogy 
az minden délután szintén a szerb olvasókörben 
közösen ejtessék meg. Ezzel a gyűlés véget ért.

Sajnos e szép ügyben az, hogy szerb test­
véreink annyira elfogultak irántunk, hogy még 
annyi bizalmat sem helyeznek belénk, miszerint 
tőlünk valami segélyezést elvárjanak, azért kizá­
rólag a szerb házakra szorítkoztak. Azért én 
mondom: tisztelt hölgyeim! Mutassák meg, hogy 
magyar nők! Mutassák meg, hogy azon derék 
nemzet méltó leányai, mely nemzet minden jó, 
szép s nemes iránt fogékony. — Mutassák meg, 
hogy érző szivet hordanak keblükben nemcsak 
saját véreik, hanem minden szenvedő iránt. Mu­
tassák meg, hogy e nemzet érdemes arra, hogy 
szomszédaink s azok itt lakó testvéreinek barátsá­
gát s bizalmát megnyerje s elfogultságát eloszlassa.

Adakozzanak azon szerencsétlenek javára, 
kik ép oly joggal szeretik saját hazájokat, mint 
aminő joggal szeretjük mi a mienket.

Országszerte szép jele ébredez a szerb-ma­
gyar barátságnak, miért maradna tehát városunk 
hátra, melynek története épp oly véres napokra 
emlékeztet, mint a minő véres kényeket csikar­
nak ki a mai napok szegény szomszédaink sze­
méből. G. M.

Különfélék.
— Tisza Kálmán tiz éves jubileumán a 

bács-bodrogmegyei törvényhatóságok részéről a 
következő urak képezték a küldöttséget: Bács- 
Bodrogmegye és Zombor sz. kir. város részéről: 
Sándor Béla főispán vezetése mellett Eigl József, 
Frenbach Bálint, Freund Ferenc, Gombos Gá- 
bor, Hoffmann Mihály, Latinovits Ernő, Matko- 
vits Lajos, Schmausz Endre és Vissy Károly. Baja 
város részéről: Jankovits Aurél főispán vezetése 
mellett Drescher Ede polgármester, Berényi Dániel 
apát, dr. Ivánovits Pál, Szutrély Lipót és Tury 
Mátyás. Szabadka város részéről: Mamusich Lázár 
polgármester, dr. Antuuovits József, Antunovits 
Lajos, Kovacsics Ágoston, Regényi Lajos és idősb 
Vojnics Lukács. Újvidék város részéről: Parcsetich 
Félix főispán vezetése mellett Grossinger Károly, 
Franki István, Rohonyi Gyula, Hüfner Rudolf, 
Kron Károly, Fischer Bernát, Barits Sz., Pekló N. 
A városi hatóság a polgármester, főkapitány és

főjegyző által volt képviselve. — Hát Mikosevits 
ur hol maradt ? Hisz neki egy időben szörnyen 
kedve tellett a tisztelgésekben.

— Szalai József urat, a zentai járás­
bíróság telekkönyvi iktatóját segédtelekkünyvve­
zetővé nevezte ki a minisztérium. Az állás, melyre 
kinevezve lón. egyike az ujonan rendszeresített 
állásoknak a helybeli kir. járásbíróságnál.

— Nem Pesti Ihász Lajos, hanem 
Polgár Károly színtársulata jön Zentára. 
Polgár színigazgató megbízottja eddig itt 35 
bérletet gyűjtött, de remény van, hogy még töb­
bet is szerez. Pesti társulatával Paucsováról Új­
vidékre ment

— Majoros István úrtól Budapesten 
egy értékes ébenfa agyú forgópisztolyt loptak el.

— A szerb sebesültek részére a 
helybeli szerb nők gyűjtést indítottak. Eddig 
körülbelül kétszáz forint, jelentékeny mennyiségű 
fehérnemű, tépés és téli ruházat gyűlt egybe. 
Fölhívjuk mi is városunk közönségét, miszerint 
ez emberbaráti nemes célra adakozni szíveskedjék. 
Az adományok a szerb olvasókörbe küldendők.

— Dudás Menyhért u r kijelenteni 
kívánja lapunkban, miszerint nem szándékozik 
Ollai Mari k. a.-nyal tovább vitatkozni, csak 
annyit jegyez meg, hogy a k. a. nak nem állott 
jogában leányát más osztályba utasítani. Ez az 
igazgató dolga, a ki különben Dudás ur leányát 
ez idő szerint már más iskolába helyezte át.

— Rósz idők járnak a turnürre. 
Szabadkán egyet a piac kellő közepén vesztett 
el tulajdonosa. Bakodi Márton tanító ur pedig a 
csókái szöllökben akadt egy példányára e hamis 
portékának.

— A difteritisz ismét megkezdte pusz­
títását a kis gyermekek között városunkban. Rö­
vid három nap alatt négy kisded esett áldo­
zatul e ragályos betegségnek.

— Mai napon a zentai függet­
lenségi kör és a zentai kaszinó rendes 
évi közgyűlést tartanak.

— Folyó hó 1-én G ue 1 m i n ó Alajos 
ipartársulati elnök ur vagyonbukott B. F. zentai 
volt szabómester kíséretében nagy buzgalommal 
látogatta az ipariskolákat. — Szép a tanügy 
iránti buzgalom főleg akkor, a midőn egy kezdet­
leges intézményről van szó. — Ezekből kifolyólag 
elismeréssel tartozunk Guelminó Alajos ipartár 
sulati elnök urnák ezúttal is tanúsított ügybuz 
galmáért, hanem a szerénységet szem előtt 
tartva B. F. úrral szemben, kárhoztatjuk és tilta­
kozunk az ellen, hogy egy oly ember, ki vagyonbukott, 
miáltal nevét veszítette, az iparos ifjak előmene­
telét vizsgálja. Annál is inkább tiltakozunk, mert 
sok de igen sok érdemes iparos van az egyesült 
ipartársulatban, a ki eme tiszt viselésére sokkal 
több érdemet szerzett, mint B. F. — A tisztelt 
ipartársulati bizottság elnök urnák más alkalommal 
a kiküldendők megválasztásában több tapintatot 
ajánlunk. (Beküldetett.)

— Az adai fö 1 dmives iskola vizs- 
gáj a. A nagyméltóságu füldmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi m. kir. minisztérium magas engedélye 
folytán a f. év elején belépett első éves növen­
dékekkel a zárvizsgálat megtartatni határoztatván, 
erre december hó 15-dik napjának reggeli 9 órája 
tűzetett ki. — Ada november 26 án. Szobonya 
Bertalan igazgató tanár.

— Nyílt számadás. Zenta, 1885. dec. 
hó 1-én. T. Szerkesztő ur! Schambach Emil ur, 
a zentai közönségért oly sokat áldozó derék nagy­
vendéglősünk által múlt hó 22-én rendezett s már 
a jótékony cél tekintetéből is a közönség részéről 
nagyobb pártolásra érdemes Katalin-bál alkalmá­
val a következők fizettek fölül: Matkovits József 
ur 4 frt 20 krt, Gombos Gábor ur 2 frt 50 krt, 
Mikosevits József ur 1 irtot, Hadzsits József ur 1 
frtot, Horovitz Adolf ur 50 krt, Horovitz Lipót 
ur 50 krt, llarsányi János ur 50 krt, Jankovits 
József ur 50 krt, Hirschenhauser Manó ur 50 krt, 
Horovitz Sándor ur 50 krt, Fried Miklós ur 50 
krt, ifj. Komáromy, Béla ur 50 krt, Schvartz 
Sándor ur 50 krt, Árvay Lajos ur 50 krt, Kle- 
noczky Pál ur 50 krt, Dr. Kuthy József ur 50 
krt, Szekfü György ur 50 krt, N. N. ur 50 krt, 
Pollák Sándor ur 20 krt, Dolezsál József ur 10 
krt. Összesen 16 frtot. Eladott belépti jegyekért 
befolyt Schambach urnái 24 frt. A pénztárnál 36 
frt. Összes bevétel 76 frt. Ebből a zenészek 
dija 20 frt, nyomtatvány 10 frt, fűtés, stb. 5 frt 
és bálengedélyrei bélyeg 1 frt. Összesen kiadatott; 
36 frt. Maradt a jótékony cél javára: 40 frt, 
mely további intézkedésig a takarékpénztárba 
helyeztetett, s melyért fogadják a szives fölülfi- 
zetők és Schambach ur a jótékony cél nevében 
köszönetét Szekfü György pénztárnoknak.

— Tévedés. A szabadkai Szabadság című 
lap múlt hó 22-iki számában olvastuk a követke 
zőket: „A vadgalamb, Gerő Károly uj népszín­
műve minden vidéki színpad megelőzésével ke­
rült nálunk színre“. Ez nem áll, mert Zentán, 
Pesti Ihász Lajos színtársulata kerek tiz hó-

v a 1 ezelőtt már előadta e népszínművet, még 
pedig kétszer egymásután.

— Tompa M. összes költeményeinek Meh­
ner Vilmos által elvállalt füzetes kiadásából a 
15—18. füzet is elhagyta a sajtót. Ősin, Ízlés és 
tisztaságra e füzetek is hasonlók az előbbiekhez. 
Egy füzet ára 35 kr.

— Házasulandó ifjak Miatyánk ja. 
„Mi leendő oldalbordánk, ki vagy egy gazdag ember 
magzata, jelentessék be a te hozományod. Jöjjön 
el apád félgazdasága. Legyen meg a te ifjúságod 
miképen most, azonképen évek múlva. A mi min­
dennapi kártya, ital- és dohánypénzünket add 
meg bőven az esküvő előtt És bocsásd meg, ha 
elmegyünk a kávéházba, mikép mi is megbocsá­
tunk, ha nem kell veled bálba és színházba 
mennünk. És ne vigy minket divatáru-keres­
kedésbe. De szabadíts meg nyelvedtől. Mert 
tied a fecsegés hatalmas eszköze most és életed 
végéig, de azontúl ám nem.“

— Csak a j ó t szokás utánozni, csak­
hogy ez utánzatoknál aztán a közönség huzza a 
rövidebbet, mint ez a táplálószerek hamisításainál 
tapasztalható. Ezért a Brandt R. gyógyszerész 
svájci labdacsainál, melyek gyomor-, máj- s epe­
bajokban kitűnő szerül használtatnak, a vételkor 
minden doboznál (70 kr a gyógyszertárakban) 
ügyelni kell a cégjegyre, a fehér keresztre vörös 
mezőben s Brandt R. névaláírására.

Irodalom.

Előfizetési fölhívás a „Har­
monia“ zeneműkiadó és Első hazai zongoragyár 
részvénytársulat által kiadott „Általános zene­
történet“, irta id. Ábrányi Kornél m. kir. orsz. 
zeneakadémiai tanár, és „Összhangzattan“, irta 
Benkő Henrik nemz. zenedei tanár, cimti művekre, 
melyek a m. kir. orsz. zeneakadémiában és a 
nemz. zenedében rendes tankönyvül vannak el­
fogadva. Midőn alulírott „Zeneműkiadó Részvény­
társulat“, tekintettel hazai zenetankönyv-irodal- 
rnunk szegénységére, a föntemlitett nagyobb sza­
bású tankönyvek kiadására magát elhatározta, 
— minden mellékkörülmények és számbavehetö 
tényezők összevetése mellett is jól tudta, hogy e 
müvek kiadása által olyan tőkebefektetésbe bo- 
csájtkozik, mely soha. vagy tán csak nagy későre 
tóidul vissza. Miután azonban alulírott kiadó 
„Részvénytársulat“ — üzletágainak fokozatos erős- 
bödésével •— a hazai zeneirodalom hathatósabb 
fölkarolását és pártolását is kedves kötelességének 
ismeri, szükségesnek találta ezen műveknek 
még anyagi áldozatok árán leendő kiadását is 
inkább, mert ezáltal az általános zeneoktatás ma­
gyarosodásának vélt nagy szolgálatúit tenni. A 
„Zenetörténet“ és „Összhangzattan“, mint az álta­
lános zeneoktatás tanágai, régóta szerepelnek már 
hazai tanintézeteink tauterveiben, de az előadások 
vagy egyáltalán tankönyv nélkül, vagy német 
nyelven irt tankönyvek alapján eszközöltetnek s 
a tanítványok ennélfogva vagy jegyzetek vagy 
különféle német nyelvű tankönyvek alapján sajá­
títják el a szükséges ismereteket. A szakoktatás 
ez által sem egyöntetű, sem magyar, eltekintve 
attó', hogy sokan, kik nem bírják a német nyel­
vet, az általános zenemüveltség megszerzéséhez 
szükséges taneszközöket teljesen nélkülözni kény­
telenek. Ezen müvek f. é. december hó 10 én fognak 
megjelenni. Ezen müvek bolti áramegjelenésök után : 
„Általános zenetörténet“ 5 frt, „Összhangzattan“ 
3 frt. Kik előre beküldik az előfizetési összeget, 
az Általános „Zenetörténet“-et 4 írtért, az „Össz­
hangzattanát 2 írtért, a két munkát együttvéve 
pedig 5 forintért kapják.

Üzleti heti szemle.
Zentán, 1885. december 4.

(—n —ó) Newyorkból és egyáltalán a 
mérvadó külföldi gabonapiacokról olcsóbb árfolya­
mokat jelentenek; másrészről a politikai helyzet 
is kedvezőbb kilátást nyújt és ez gabonaüzletünkre 
bénitólag hat. A forgalom igen csekély és élénk- 
telen. Mai hetipiacunkon mérsékelt fölhozatalok 
mellett jegyeztünk : búza 7—7TO, árpa 4 50—4-60, 
zab 5’60—5"70, csöves kukorica 2 60—2 70, tavaszi 
szállításra 4,40—4 50. (100 kgként, készpénz.)

Feleló'8 szerkesztő és kiadótulajdonos :
DUDÁS ISTVÁN.
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FÜTŐSZÉN
nálam tetszés szerinti mennyiségben kap­

ható.

9 mmtixsiin felüli
megrendelésnél a szenet

a házhoz szállítom.
Megrendeléseket szívességből

VAKTtIS ALAJOS ur
fogad

0'

Tiszti lettel

hm I. utib 15. eines jebett Ttonats Beginnt 
ein neues .Abonnement auf bas oppofitioneffe

„5S$$fc<ipeftcr .Ttiflblntt"
beiten Traiunucvation liiemit ber beutfdilcienben 39cvöl- 
ferung empfohlen mirb. Wie hi-Mier wirb ba-J „Tnba- 
pelter ßagßfatt‘\ unabhängig na ei) jeber 9tid)tung blei­
ben, frifei) unb intereffant fein nnb ben liefern fiel-; 
hie heften 'Arbeiten nnb neuenen 9iaciiru1)ten noriegen. 
tiin .vinmeis auf nufer miatt unb nufere bervorrngeu- 
beu Hiitarbeiter genügt.

3in politifdien Iheile brachten mir Ülrtifef von:
(traf AfOrrt Apponui. Stefan »on Titt», (Sraf 
Anrcf 3>e(Temffu. Átférném. «trniilit, iránt irnttnelTo, 
"25 fa rirnnmafb. timertd) XniboITt), ierbinanb ,i»o- 
niitftS#. riubmig Äoro.itfi. Tauf /tir.ifui, Afßert 
hoo ico. Tanf non iomffidi. jabiofans Somro intji, 
irmeridi Teilter, Afoff 3an. tiraf Toßert Sfefinfifin.

3m Acuilleton veröffentlichen mir 'Arbeiten von: 
hörnef Aßr.inni jr . t£inif Aßrantjt. sKlabame About 
13ufiette hamßer) in Tarts, htefene non Tenic’,ßn- 
Tajja. riraf Tißofaus Tetfifen, iraneis Troemef 
in jonböti, iufes tifaretie in Tariö, Gregor tisißw, 
(traf harf gorinini in tóörp Taron garfos non 
(lagern in Preoben. rieneraf Titfiarb riefid), Taron 
"Éifiofaus horn tß, hieronnmns horm in Prés­
ben. hofoman non Ttifift itß. Tertßofb Tlofbauer 
in 25ien. gm if Teftßßan in iraußfurt a. ||8., 
gfife Tofßo in Penlia. T.. rirdfin Anita Tongritq 
in Pf«ien. T. h. Tofeggcr in rtrap heopofb non 
Sadier-Utfafodt in ^eippg, efiomao non Spina, 
Pr. -ittbroig iofnai, Tefa non S<itß, gm if TÍario 
Tacatto in St.-Taften, herutann T.tmßert), Soliatut 
Tajba. Soßaunes ßiegfer in Tfien.

Untere iHomanbeitage mirb tvie bisher, fo aucii in 
Sufnim bie heften .vervorbringungen ber Weltliteratur 
publivreit.

('legenmiirtig vublijireu mir eine ßnmoriflifdie 
(Srptfifnng von

Utori,) flóltfli: „Cin jinlfiij in tauinirii.“
3m ganfe bes Ttonates itonemßer folgt eine 

'Jiwelle non
.Kurf (Lihmmin IffolVr: „Bafllinc.“

3m häufe bes Tionates Prjetnßer pttblijiren 
mir ttad) hiefett i'ieiftenverfen her Literatur einen ftei 
nett 9toman von
Moman Biififvi(f): „Das ||ras non L'oljmn.“

Pie 9lbouuemenypreife betragen
für einen TTonat....... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ff. 1.20
für brei donate....... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ff. 3.50
für ein fiafßes 3aßr..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ff 7.—
für ein 3afir..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ff.14.—

?feiietiitrctenbei« '7t berniéit ton, welche 
hn» „Stiifcdpefter Stiflblttit" n»f brei iy?p-- 
imte pranmtirrtveit, liefern wir bnd sHliitt 
gleich itnvh erfüllter Crinfeiibiiti«) be» ilbuiu 
iiemetitébetrdjtee bi» jum l. Jauner

MT oratid.

ilbniiiiitlrrttivn be» „SJubityefler inßbltttf-
Süthapcff, (Bittevgaffe, .ttnrMnfmic 7.

375 1885. si.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zentai 
kir. járásbíróság 2822. szánni végzése által Fehér Jó- 
szef javára Szabados István és társai ellen 200 forint 
tőke, ennek 1882. évi május hó 12-ik napjától számítandó 
ti- c kamatai és eddig összesen ti ti trt 50 kv perköltség kö­
vetelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag lefoglalt és 092 írtra becsült 4 ökör, 4 üsző,
1 bika, 3 ló, 1 csikó, 2 maglódisznó 6 malaccal, 1 kocsi,
2 lóra való szerszámból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján viadalnak.

Mely árverésnek a 4287. számú kiküldést rendelő 
! végzés folytán a helyszínén, vagyis Ó-Kanizsán a község­
házánál leendő eszközlésére 1H85. évi dec hó lO-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107. tj a értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek oecsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-e. 108. §-ában megállapított föltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zentán, 1885. évi november hó 27-ik napján.
Hranit Soma, kir. bir. végrehajtó.

387/1885. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zentai 
kir. járásbíróság 1785/88. sz. végzése által Bakality j 
•lovó és Tcrzin Szávó javára Bakality Milán és társai ellen ,00 ! 
Irt töke, ennek 1882. évi uuv. iió 3-ik napjától számí­
tandó öu/0 kamatai és eddig összesen 112 frt 75 kr per­
költség követelés erejéig elrendelt kilégitési végrehajtás ! 
alkalmával biróilag lefoglalt és 349 írtra becsült 2 ló, ■ 
I csikó, 1 kocsi, g lóra való szerszám, 3 db sertés és kü­
lönféle szobabútorokból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladóinak.

Mely árverésnek a 4785. sz. kiküldést rendelő vég- | 
zés folytán a helyszínén, vagyis Martouoson a község 
házánál leendő eszközlésére lMM.v-ik évi ilec. hó l<i-ik 
napjának délelőtti 0 órája határidőül kitiizetik és ahhoz aj 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, I 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. : 
t.-c. 107. ij-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t -e. 108. ij-ában megállapított föltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zentán, 1885. évi november hó 27 ik napján.
Braun Soma. kir. bir. végrehajtó.

4590 1885. Ik. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zentai kir jbiróság mint tkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Wolfinger Adolf végrehajtatónak Fabrik Károly, 
Fahr k A bért, Fabrik Péter jogutóda Kőim Ferenc végre­
hajtást szenvedők elleni 200 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zentai kir. járásbíróság terü­
letén levő. Zenta város határában fekvő, a zentai 425. sz.
tjkvb. n fölvett A -f alatti 9580,b. hrsz. 1 b. 8 0 _|-öles
„tornyos-likasi“ földre o. é 250 frt kikiáltási árban és az 
u. a. tjkvhen A -j- alatt fölvett 7738/b hrsz. 1 100 □-öles 
„második vetöbeli" szántóföldre o. é. 123 frt kikiáltási 
árban az árverést • lrendelte és hogy a fönnebb m gjelölt 
ingatlanok az 1885. évi december hó 21-ik napján d. e. 
10 órakor ezen kir. jbiróság mint tkkvi hatóság értesítő 
termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881, évi 80. t.-c. 42. 
S-bnn jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
lió 1-én 3333. szám a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
S-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. évi 80. t.-c. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zentán, 1885. évi jnnius hó 30-án.
A zentai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Nékám <«yula. kir. albiró.

Hfi -XÄ,
m HŐ

fölvétetik

Körösi és Szabó
férflszabó-üzletében.

11004 1885. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. jbirósági joggyakornok mint bírói kikül­

dött az 1881. évi LX. t.-c. 102. tj-a értelmében ezennel 
közhírre teszi, hogy a zentai kir. jár, sbir súg 4528—27. sz. 
végzése által dr. Engelmami Zsigmond ügyvéd által kép­
viselt ada-molioli hitelintézet javára Nagy Lajos és társai 
ellen 175 frt ,öke, ennek 1884. évi december hó 5-ik napjá­
tól számítandó 8% kamatai, '/,% váltódij és eddig össze­
sen 87 frt 91 kr perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és ö20 
írtra becsült 30 mmázsa búza, 30 mmázsa repce, 4 ló,
1 tehénből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.’ 1204

Mely árverésnek a 11004/1885. sz. kiküldést rendelő - 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Mokolon a község­
házánál leendő eszközlésére lHS.í-ik évi dec. lu» 
lO-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitiizetik 
és abhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok ezeimirve-
réseu az 1881. évi LX t.-c. 107. § _ ...........
bet Ígérőnek becsáron alul is eladafni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. I» 8. jj-ában megállapított föltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zentán, 1885. évi nov. hó 30-ik napján.
Horovitz .Sándor,

joggyakornok, mint kir. bir. kiküldött.

> »lórii

ORVOSI MALAGA-SECT

t.-c. 107. 8-n értelmében a legtüb

A klostcrneuburgi csász kir. borkisésleti állomás vegy- 
elemzései szerint

lcitiiiiő jó, valódi malaga,
mint kitűnő erösitő-szer eler*<5tlenetlott Ims- 
tegelt, üdülők, gyermekek stb. szá­
mára, a vérszegénység és gyomor­
gyengeség ellen legkitűnőbb hatású. '/, ős 
Vj eredeti palaczkokban s törvényesen l>e- 

jegyzett védjegy alatt a
küld szét

spanyol bornagykereskedés Vinador
Becs. Hamburg.

Eredeti árakon 2 frt 50 és 1 frt 30 krért.

Továbbá különféle legfinomabb külföldi borok 
eredeti üvegekben és eredeti árakon kaphatók: 
Zentán: Ktipkai Géza gyógyszerész urnái. 

Moliolon : Kossin Károly urnái.
A „Vinador“ jelre, valamint a törv. véd­

jegyre tessék különösen figyelni, mert csak akkor 
vállalunk a valódiságért és jóságért teljes kezességet.
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. , ^ «vn >zerenc>éiii a helybeli és vidéki n. é. közönségnek becses tudomására juttatni, miszerint
»e \ >en. az hugen herceg; szálloda szoiiiNzvdságábnii, Braun Állaim ur házában levő

asztalos tls kárpitos műhelyemet
légii íabbnn

kitásokut; vállalkozom vágó mindennemű javitiÍMoknt és átaln-
nen.különben egész laká-okuak to?vP*íí>*--.*ra’_** 'ürítésére;
továbbá ugyanult levő és rajz szerinti berendezésére is. Ajánlom

toutorralitílramtoan
legelőkelőbb hazai aszta'os gyárak által készített, és dús választékban 
szalon-, ebedlo-, háló- és m i-szoba berendezéseimet, valamint 
legszilárdabb asztalos és kárpitos bútoraimat, u. m. : 
talokat, kereveteket. ottomaiiokat, támlásszékeket, 
nyékét vasbél ét hajlított fából, továbbá 
es toilett-tiikröket diófá­
két, baiigjegy. támlákat,
iih kkiiesikat ; elegáns, valamint egyszerű szaloiigarnitiiráimat lcgizlésesebben, leguj abb minták sze- 

l' veszítve atlasz, bársony, selyem, brokát, plüelie, crepp és jntta-szövetekből rendkívüli olcsó árak 
mellett; végül minden nemet az egyszerű szoba- és konyliabiitorokiiak.

A megrendeléseket a legnagyobb lelkiismeretességgel eszközlüm — Tisztelettel

eladásra készen álló, igen finom 
a saját műhelyemben készült Ízléses, 

ruhaszeki'ényeket, ágyakat, székeket, asz- 
párnaszékeket, karszékeket, mosdószekré- 

éjjeli szekrényeket, Íróasztalokat, álló, fiiggö, szalon- 
es aranykeretekben, virágállványokat, Makart-esokrokat, zongora-széke- 

ruliatogasokat, keztyii-, kefe- és törülköző-tartókat, bölcsöket, gyer-

Scheinberger Dagobert
az Eugen-herceg szálloda szomszédságában, Braun Ádám ur házában.

SSHSBSBSE!
Szegeden, 1885. Kugel Adolf (ezelőtt Burger) könyv- és kőnyomdai műintézetéből.
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